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Корисна модель належить до галузі сільськогосподарського виробництва, зокрема до 
робочих органів просапних сівалок, і може бути використана на посівних секціях при посіві 
насіння цукрових буряків. 

Прикочуючий коток просапної сівалки, в тому числі для прикочування висіяного насіння 
цукрових буряків, відомий [1]. Він складається із котка, який встановлений на осі балансирної 5 

підвіски і має шину атмосферного тиску. Такий коток забезпечує прикочування рядків з висіяним 
насінням і створює контакт насіння з ґрунтом. Але така конструкція має істотний недолік - при 
взаємодії котка з ґрунтом тиск на рядок з висіяним насінням розподіляється нерівномірно в 
повздовжньому напрямі, а також відбувається його проковзування. 

Близьким аналогом є варіант прикочуючого котка з гнучкою робочою поверхнею [2]. Він 10 

складається із обода, приєднаного до маточини за допомогою шпиць, які виконані пружними. 
Така конструкція більш якісно прикочує висіяне насіння та сприяє самоочищенню котка. 

Однак такий коток має істотний недолік - завдяки гнучким шпицям і ободу під час динамічних 
навантажень рівномірність прикочування по довжині рядка суттєво погіршується, а також після 
певного часу використання пружні елементи переходять в стан втоми, що впливає на якість 15 

прикочування по ширині рядка тим самим перешкоджаючи вільному проростанню насіння. 
В основу корисної моделі поставлена задача розробити удосконалений прикочуючий коток, 

який позбавлений вище зазначених недоліків. 
Поставлена задача вирішується тим, що прикочуючий коток сівалки з гнучкою робочою 

поверхнею, що складається із обода, приєднаного до маточини за допомогою шпиць, які 20 

виконані пружними, згідно з корисною моделлю, коток включає зовнішній гнучкий обід, 
внутрішній обід розміщений на маточині котка з натягом, зовнішній і внутрішній ободи з'єднані 
між собою мембранами трапецієвидного профілю із радіальними сторонами, причому радіальні 
сторони є гнучкими і направлені одна до одної, а в перерізі сторони мембрани мають змінну 
товщину. 25 

Прикочуючий коток виконаний комбінованим, як зображено на кресленні. 
Запропонований прикочуючий коток включає зовнішній гнучкий обід 1, внутрішній обід 3 

розміщується на маточині котка 4 з натягом, зовнішній і внутрішній ободи з'єднані між собою 
мембранами трапецієвидного профілю 2 із радіальними сторонами, причому радіальні сторони 
є гнучкими і направлені одна до одної, а в перерізі сторони мембрани мають змінну товщину. 30 

Робочий процес сівалки з запропонованим прикочуючим котком відбувається таким чином: в 
процесі перекочування по поверхні ґрунту під дією власної ваги та притискної пружини секції 
робочих органів мембрана трапецієвидного профілю 2 в зоні контакту котка з ґрунтом 
деформується, а зовнішній гнучкий обід 1 формує прямолінійну ділянку контакту в повздовжній 
площині рядка. Після виходу з контакту під дією пружних стінок, трапецієвидна мембрана, 35 

відновлюючи свою форму, надає зовнішньому ободу радіальної форми, при наявності 
налиплого вологого ґрунту на його поверхні сприяє його самоочищенню. 

Ефективність запропонованої конструкції прикочуючого котка сівалки забезпечується: 
1. Рівномірною щільністю ґрунту по довжині і ширині рядка в зоні розміщення насіння, 

завдяки формуванню постійної прямолінійної ділянки контакту, що сприяє підтягуванню вологи і 40 

покращенню його схожості та створенням сприятливих умов для проростання насіння. 
2. Надійністю виконання процесу прикочування за рахунок використання в конструкції котка 

мембран трапецієвидного профілю із змінною товщиною стінок, а також самоочищенню котка за 
рахунок постійної деформації гнучкого обода. 
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Прикочуючий коток сівалки з гнучкою робочою поверхнею, що складається із обода, 
приєднаного до маточини за допомогою шпиць, які виконані пружними, який відрізняється тим, 55 

що коток включає зовнішній гнучкий обід, внутрішній обід розміщений на маточині котка з 
натягом, зовнішній і внутрішній ободи з'єднані між собою мембранами трапецієвидного профілю 
із радіальними сторонами, причому радіальні сторони є гнучкими і направлені одна до одної, а в 
перерізі сторони мембрани мають змінну товщину. 
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